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BRG.0002.11.2020 

Protokół 

Protokół z XXXI Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która rozpoczęła się w 

dniu 29.09.2020 r. i była kontynuowana w dniu 01.10.2020 r. w trybie zdalnym w Auli 

Szkoły Podstawowej w Białych Błotach ul. Czysta 1a.  

Sesja trwała: od godziny 15:00 do godziny 17:50 w dniu 29.09.2020 r oraz 16:00 do godziny 

18:30 w dniu 01.10.2020 r. 

Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz 

Sekretarz obrad: w dniu 29.09.2020 r.: Patrycja Harczenko-Staszewska, w dniu 01.10.2020 r.: 

Katarzyna Tomicka. 

Protokolant posiedzenia: Łukasz Czyżewski. 

Przebieg sesji został transmitowany, utrwalony za pomocą urządzenia rejestrującego obraz  

i dźwięk i stanowi załącznik do niniejszego protokołu, który jest informacją publiczną. 

W sesji udział wzięli:  

1. Radni Gminy Białe Błota; 

2. Wójt Dariusz Fundator 

3. Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak; 

4. II zastępca wójta Jarosław Gołębiewski; 

5. Sekretarz Gminy Ewa Galicka; 

6. Skarbnik Katarzyna Strzygocka-Kowalska; 

7. Radca Prawny Maciej Dalka; 

8. Pracownicy Urzędu Gminy Białe Błota. 

Nieobecny radny: Krzysztof Michalak 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXI Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie  

oraz stwierdzenie quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII, XXVIII, XXIX Sesji VIII Kadencji Rady Gminy 

Białe Błota. 

4. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu uchwał w okresie między sesjami. 

7. Podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota 

na rok 2020. 

2) w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Białe Błota, rodzaju  

i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi 

budżetu oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele.  

4) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele.  

5) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele.  
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6) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom.  

7) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady 

Gminy Białe Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego 

w kadencji 2018-2023. 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota. 

9) w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 

8. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami.  

9. Wolne wnioski i zapytania wraz z odpowiedziami.  

10. Zakończenie obrad XXXI Sesji VIII Kadencji. 

Ad. 1. Otwarcie XXXI Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz 

stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz otworzył obrady Sesji Rady Gminy i dokonał 

sprawdzenia obecności. 

Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 

Przewodniczący zaproponował kandydaturę radnej Patrycji Harczenko-Staszewskiej  

na sekretarza obrad. Radna wyraziła zgodę na objęcie funkcji. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wybór na sekretarza obrad radnej Patrycji Harczenko- Staszewskiej.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Jacek Grzywacz, Patrycja 

Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, 

Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 

Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena Burdanowska, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Krzysztof Michalak, 

Łukasz Wyszomirski 

Radna Patrycja Harczenko-Staszewska została wybrana na sekretarza obrad. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII, XXVIII, XXIX Sesji VIII Kadencji Rady Gminy 

Białe Błota. 

Głosowano w sprawie: 
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Przyjęcie protokołu z obrad XXVII, XXVIII, XXIX Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe 

Błota. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Jacek Grzywacz, Patrycja 

Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, 

Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir 

Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (4) 

Magdalena Burdanowska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof Michalak, Łukasz Wyszomirski 

Protokoły zostały przyjęte 

Ad. 4. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji radna Magdalena Sznajder złożyła 

wniosek o wprowadzenia do porządku obrad dwóch projektów uchwał. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał: w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG. 

1510.6.2020 na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Łochowie, w sprawie 

rozpatrzenia skargi Nr BRG. 1510.8.2020 na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w 

Łochowie .  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Jacek Grzywacz, Patrycja 

Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, 

Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir 

Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (4) 

Magdalena Burdanowska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof Michalak, Łukasz Wyszomirski 
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Projekty uchwał: w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG. 1510.6.2020 na działalność 

Dyrektora Szkoły Podstawowej w Łochowie, w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG. 

1510.8.2020 na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Łochowie zostały przyjęte 

do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Jacek Grzywacz złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

dwóch projektów uchwał. 

Radny Sławomir Ossowski zapytał, czy w związku nieobecnością radnego Łukasza 

Wyszomirskiego, który jest wnioskodawcą tej uchwały, przewodniczący może umotywować 

jej wprowadzenie. Ponadto radny powiedział, że liczy na większy poziom obiektywizmu ze 

strony przewodniczącego. 

Przewodniczący odpowiedział, że teraz jest omawiane wprowadzenie uchwały do porządku,  

a o samej uchwale dyskusja będzie prowadzona podczas jej podejmowania. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał: - w sprawie odwołania 

Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe Błota w kadencji 2018-

2023 - w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy 

Białe Błota w kadencji 2018-2023. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Jacek Grzywacz, Patrycja 

Harczenko-Staszewska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir 

Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka 

PRZECIW (5) 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Sławomir Ossowski, 

Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (4) 

Magdalena Burdanowska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof Michalak, Łukasz Wyszomirski 

Projekty uchwał: w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Gminy Białe Błota w kadencji 2018-2023, w sprawie powołania Przewodniczącego 

Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe Błota w kadencji 2018-2023 zostały 

wprowadzone do porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 
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Ustalenia w sprawie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Jacek Grzywacz, Patrycja 

Harczenko-Staszewska, Jacek Krzyżanowski, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka 

PRZECIW (3) 

Krzysztof Kocikowski, Karolina Lachowicz, Sławomir Ossowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (4) 

Magdalena Burdanowska, Aleksandra Lubońska, Krzysztof Michalak, Łukasz Wyszomirski 

Porządek obrad został przyjęty. 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący złożył sprawozdanie z działalności międzysesyjnej.  

Przewodniczący złożył podziękowanie za wieloletnią pracę Panu Andrzejowi Wiekierakowi 

na rzecz Gminy Białe Błota. 

Pan Andrzej Wiekierak podziękował za trzynaście lat wspólnej pracy i życzył sukcesów  

w rozwoju Gminy Białe Błota. 

Ad. 6. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu uchwał w okresie między sesjami. 

Wójt Dariusz Fundator złożył sprawozdanie z wykonania uchwał w okresie między sesjami. 

Przewodniczący ogłosił 30 minutową przerwę. 

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie 

Ad. 7. Podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 
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Radny Sławomir Ruge poruszył temat wykorzystania środków z działu obsługa długu 

publicznego, gdzie według wyliczeń radnego wystąpią oszczędności, które można 

przeznaczyć na inne zadania. Radny pyta Panią Skarbnik dlaczego wprowadziła radę w błąd 

mówiąc, że te środki muszą pozostać w tej klasyfikacji? Kwotę, którą można byłoby 

rozdysponować wynosi około 500 tys. zł. Radny dopytuje również, co Urząd zamierza zrobić 

z tymi środkami skoro, jak wynika z umów, nie zostaną wykorzystane? 

Skarbnik odpowiedziała, że przedłożony projekt uchwały nie dotyczy tego rozdziału, dlatego 

prosi o odniesienie się czy w tej chwili będzie to procedowane, czy jednak odniesiemy się do 

projektu uchwały. 

Radny Sławomir Ruge stwierdził, że jest to właściwy moment omawiania tej sprawy. 

Skarbnik odpowiedziała, że nikogo nie wprowadziła w błąd. Poinformowała, że stanowisko 

skarbnika objęła od 01.09.2020 r. i nie miała możliwości, ani czasu przeanalizować 

wszystkich umów kredytowych, pożyczkowych i z tytułów dłużnych. Do momentu dokonania 

analizy, nie zaopiniuje pozytywnie żadnych zmian. 

Radny Sławomir Ruge powiedział, że Pani Skarbnik przekazała, iż ta kwota musi pozostać na 

obsługę dwóch zobowiązań, które zaciągnęła Gmina. Radny podkreślił, że spłata kredytu 

wraz z odsetkami nastąpi od stycznia 2021 roku do grudnia 2026 roku. Wniosek jest taki,  

że albo Pani Skarbnik tej wiedzy nie miała, albo celowo zostało to przekazane tak, aby Rada 

tej wiedzy nie miała. 

Skarbnik odpowiedziała, że zmiany w planie dotyczącym obsługi długu będą mogły być 

wprowadzone po dokonaniu szerokiej analizy. Na chwilę obecną nie zaopiniuje tego 

pozytywnie. 

Radny Sławomir Ruge zwrócił uwagę, że jeżeli będziemy zwlekać z wykorzystaniem tych 

środków, to przejdą one jako niewykorzystane na przyszły rok. W związku z tym, że wójt 

podpisywał te umowy prosi o odniesienie się do karencji jaka jest w niej zawarta. 

Wójt odpowiedział, że taki zapis w umowie istnieje. Wójt prosi o ostrożność w zmianach w 

przyjętym planie. Obecny budżet został sporządzony przez poprzedniego skarbnika i 

zaopiniowany przez RIO. Wójt uważa, że budżet został przygotowany w sposób należyty 

przez ówczesnego skarbnika i należy ostrożnie dysponować tymi środkami. Jeżeli pojawią się 

środki, które będą mogły być wykorzystane, zostaną one przedstawione Radzie zgodnie z 

wcześniejszymi ustaleniami, z których się nie wycofuje. 

Skarbnik wniosła o przyjęcie autopoprawek, które zostały szczegółowo omówione na komisji 

budżetu. 

Radny Henryk Sykut odniósł się do dodatkowych kosztów jakie Gmina ma ponieść z tytułu 

ronda turbinowego, dopytuje w którym miejscu zostały wykonane dodatkowe prace podczas 

jego budowy? Ponadto radny zauważył, że na Komisji Budżetu został przegłosowany jego 

wniosek, który nie dotarł do Urzędu, pyta co było tego przyczyną? 

II zastępca wójta Jarosław Gołębiewski odpowiedział, że dopłata wynika z pomiarów jakie 

zostały wykonane po zakończeniu budowy, co wynika z umowy rozliczanej w sposób 

pomiarowy. Przedmiary są dokładne, jednak nadal są tylko szacunkiem. II zastępca wójta 
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Jarosław Gołębiewski przedstawił procentową realizację danych robót, gdzie wykazał, że na 

niektórych pracach były oszczędności. Niestety nasypów było dużo więcej, niżeli zakładano 

(realizacja 168%). 

Radny Sławomir Ossowski odniósł się do wniosku złożonego przez radnego Henryka Sykuta. 

Stwierdził, ze wniosek był przekazywany i odbierany, a finalnie nie został przekazany, więc 

nie mógł go przekazać do Urzędu. 

Radny Henryk Sykut stwierdził, ze przekazał ten dokument do rąk własnych i stwierdził,  

że radny Sławomir Osowski nie potrafi zabezpieczyć dokumentów. 

Radny Sławomir Ossowski powiedział, że obejrzy nagranie z posiedzenia komisji, aby to 

zweryfikować. 

Radny Henryk Sykut poinformował, że posiada kopię tego dokumentu i przekaże ją Pani 

Skarbnik. Stwierdził, że ten wniosek powinien się pojawić w projekcie uchwały budżetowej, 

dlatego jeżeli jest taka potrzeba można przełożyć obrady na następny dzień. 

Skarbnik odpowiedziała, że zgodnie ze Statutem Gminy rozstrzygnięcia komisji stanowią 

wniosek lub opinię i powinny być przedłożone Radzie i Wójtowi, dlatego prosi o dochowanie 

procedur. 

Radny Bronisław Balcerowski zwrócił uwagę, że rolą przewodniczącego jest dopilnowanie 

spraw komisji. Radny zwrócił uwagę, że można było to uzupełnić dzisiaj do południa. 

Niepokoi radnego fakt, że obrady Sesji z uwagi na brak wniosku są bezprzedmiotowe. 

Wójt powiedział, że jeżeli pojawia się przeszkoda formalnoprawna wynikająca ze statutu, 

który jednoznacznie określa sposób przekazywania wniosków po akceptacji komisji, warto 

jest przełożyć głosowanie i uporządkować ten element od podstaw. 

Skarbnik zaznaczyła środki do planu mają obowiązek być wprowadzone w momencie, kiedy 

jest zawarta umowa, kiedy jest wpływ środków na rachunek bankowy jak w tym przypadku. 

Przewodniczący pyta jakie są konsekwencje niewprowadzenia tych środków do planu? 

Skarbnik odpowiedziała, że uchwały są opiniowane przez RIO i należy być ostrożnym w tym 

zakresie. Ewentualne wydatki można wprowadzić na kolejnej sesji. Środki wpłynęły na 

rachunek we wrześniu 2021 roku. 

Radna Magdalena Sznajder złożyła wniosek o przerwanie sesji i wznowienie jej w dniu 

jutrzejszym lub pojutrze. 

Radca prawny Maciej Dalka powiedział, że Rada skupia się na intencjach, a nie na 

procedurach, które obowiązują przy zmianach wykonywania budżetu. Stan faktyczny jest 

taki, że nie ma na piśmie wniosku, który został przegłosowany i nie wpłynął on do wójta, czy 

do Rady. Nie ma nad czym w tej chwili obradować. Zgodnie z ustawami i statutem 

obowiązuje forma pisemna przekazywania takich informacji. 

Skarbnik przedstawiła jak wyglądał proces przygotowania projektu uchwały, który miał za 

zadanie rozdysponować środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. 
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Radny Łukasz Wyszomirski zwrócił uwagę, że pierwszy raz o rozdysponowaniu środków  

z tego funduszu na Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  

i nigdzie wcześniej nie było o tym mowy. Radny pyta dlaczego Skarbnik jego wniosek oraz 

wnioski innych radnych zakwalifikowała do jednej kategorii (która przekracza kwotę 

dostępnych środków), a wniosek radnego Sławomira Ossowskiego został wyjęty z tej grupy  

i potraktowany jako zupełnie inny wniosek? Radny Łukasz Wyszomirski zwrócił uwagę, że to 

przewodniczący jest odpowiedzialny za organizację pracy komisji i nawet jeżeli 

przewodniczący go nie zabrał powinien się zgłosić z tym faktem do wnioskodawcy. Radny 

jest zdania, że sesja powinna zostać przerwana i wznowiona po dopełnieniu wszelkich 

formalności. 

Radna Maria Wolsztyńska zaznaczyła, że radni z Białych Błot nie składali wniosku na ulicę 

Duńską, a na dwie mniejsze inwestycje dotyczące ulicy Kadetów i ulicy Bajecznej. Radna 

zwróciła uwagę, że należy jeszcze dokładnie przyjrzeć się procedurze przerwania sesji. 

Można również rozważyć złożenie jeszcze podczas tej sesji realnych propozycji inwestycji w 

każdym z okręgów. 

Wójt poinformował, że rzeczywiście tak jest że to wójt przygotowuje projekty uchwał na 

sesję. Urząd nie został przygotowany w tym zakresie, że nie miał nad czym pracować aby 

przygotować uchwałę. Od początku, kiedy środki wpłynęły były podejmowano decyzje, aby 

środki te były rozdysponowane proporcjonalnie do poszczególnych sołectw. Indywidualne 

wnioski radnych wpływały na różnorakie kwoty. Skąd Urząd mógłby wiedzieć, że akurat 

kwota 300 tys. zł, czy 900 tys. zł na indywidualnym wniosku byłaby zaakceptowana przez 

pozostałych radnych. Stąd też praca, która miała być przeprowadzona podczas komisji 

sprowadzała się do tego, aby przyjąć przez głosowanie taki kształt porozumienia, aby 

usatysfakcjonować radnych. Być może gdzieś zawiodła komunikacja, ale i tak dziś tego nie 

rozstrzygniemy. Mamy pewną przeszkodę proceduralną, która należy pokonać, dlatego 

proponuje ogłosić przerwę, aby spotkać się z prezydium i ją omówić. 

Skarbnik odniosła się do wypowiedzi radnego Łukasza Wyszomirskiego i powiedziała, że nie 

może traktować tego w częściach, ponieważ jest to jedno źródło finansowania w 

specyficznym paragrafie klasyfikacji budżetowej przyjętych po stronie dochodów. Nie mamy 

kwot przelewów po 200 tys. zł, czy 500 tys. zł, tylko mamy jedna kwotę i musimy ją 

traktować całościowo. 

Radny Sławomir Ruge pyta czy te środki, które wpłynęły do Urzędu do czasu uchwalenia 

planu ich wydatkowania mogłyby być traktowane jako nadwyżka? 

Skarbnik odpowiedziała, że nie chciałaby w tej sprawie doradzać, ponieważ środki wpłynęły 

na konto Urzędu i powinny być wprowadzone do planu po stronie dochodów i wydatków. 

Przewodniczący ogłosił pół godziny przerwy, celem wypracowania stanowiska. 

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie. Przewodniczący po konsultacji  

z przedstawicielami Urzędu zarządził głosowanie nad wnioskiem radnej Magdaleny Sznajder 

w sprawie przerwania obrad Sesji Rady Gminy. 

Głosowano wniosek w sprawie: 
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wniosek radnej Magdaleny Sznajder o przerwę w obradach sesji i wznowienie ich w dniu 

01.10.2020 r. o godz. 16:00. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Aleksandra Lubońska, 

Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir 

Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Michalak 

Wniosek radnej Magdaleny Sznajder o przerwę w obradach sesji i wznowienie ich  

w dniu 01.10.2020 r. o godz. 16:00 został przyjęty. 

Przewodniczący przerwał obrady XXXI Sesji Rady Gminy Białe Błota. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz wznowił obrady XXXI Sesji Rady Gminy  

w dniu 01.10.2020 rok o godzinie 16:00. 

Wójt złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 

Radny Sławomir Ruge zasygnalizował, że zadał pytanie mecenasowi Maciejowi Dalce  

o możliwość wykreślenia tego punktu z porządku obrad, to otrzymał odpowiedź, iż z punktu 

prawnego po przyjęciu porządku obrad taka poprawka nie jest możliwa. 

Radca prawny Maciej Dalka poinformował, że możliwe jest, iż nie udzielił precyzyjnej 

odpowiedzi. Wycofanie projektu uchwały jest możliwe poprzez przegłosowanie wniosku 

bezwzględną większością głosów. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wniosek Wójta Gminy Białe Błota w sprawie wycofania projektu uchwały z porządku obrad 

sesji . 

Wyniki głosowania 
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ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota 

na rok 2020 został wycofany z porządku obrad. 

W związku z nieobecnością radnej Patrycji Harczenko-Staszewskiej przewodniczący 

zaproponował, aby funkcję sekretarza obrad objęła radna Katarzyna Tomicka. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wybór na funkcję sekretarza radnej Katarzynę Tomicką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Katarzyna Tomicka 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Radna Katarzyna Tomicka została wybrana sekretarzem obrad w związku z 

nieobecnością radnej Patrycji Harczenko-Staszewskiej. 
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2) w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Białe Błota, rodzaju i szczegółowości 

materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

Radny Sławomir Ruge przypomniał jakie zaproponował poprawki podczas obrad Komisji 

Rewizyjnej dotyczące przedmiotowej uchwały. 

Skarbnik poinformowała, że uwagi radnego Sławomira Ruge zostały uwzględnione. Ponadto 

zaproponowała również wprowadzenie autopoprawki poprzez dodanie słowa „następnego”  

do zapisu: a w szczególnie uzasadnionych przypadkach do 31 stycznia „następnego” roku 

budżetowego. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

poprawka zgłoszona przez radnego Sławomira Ruge oraz autopoprawka skarbnika gminy 

dodanie słowa: "następnego" roku budżetowego.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Poprawki zostały przyjęte. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Białe Błota, rodzaju i szczegółowości 

materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 
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Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.63.2020 w sprawie procedury 

uchwalenia budżetu Gminy Białe Błota, rodzaju i szczegółowości materiałów 

informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.64.2020 w sprawie nadania nazwy 

ulicy w miejscowości Ciele. 

4) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele.. 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
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ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.65.2020 w sprawie nadania nazwy 

ulicy w miejscowości Ciele. 

5) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Radny Henryk Sykut zwrócił uwagę, że należy zwracać uwagę na to w otoczeniu jakich ulic 

nadaje się nową nazwę. Radny nie wie co wpłynęło na negatywną opinię rady sołeckiej, w 

jego ocenie nazwa Rybacka pasuje z uwagi, że jest w sąsiedztwie ulicy Potokowej i 

Źródlanej. 

Przewodniczący poprosił wójta o wyjaśnienie, ponieważ w chwili obecnej nie ma kierownika 

Referatu Gospodarki Przestrzennej, a nie chce wchodzi w kompetencje Rady Sołeckiej. 

Wójt powiedział, że przed dokonaniem uzgodnień zbierane są opinie właścicieli działek na tej 

podstawie została dobrana nazwa. Jak widać w uzasadnieniu uchwały procedura ta została 

dochowana. Jeżeli mieszkańcy zaopiniowali taką nazwę, to ich wola jest najważniejsza w tym 

zakresie. Opinia Rady Sołeckiej nie jest wiążąca w danym zakresie. 

Radny Łukasz Wyszomirski zwrócił uwagę, że Rada Sołecka jest przedstawicielem 

społeczności lokalnej i dlatego powinniśmy się przychylić do jej opinii, później będzie można 

poznać jej intencje. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Wyniki głosowania 

ZA: 0, PRZECIW: 10, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

PRZECIW (10) 

Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona 

Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Maria Wolsztyńska, 

Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 
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Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Karolina Lachowicz, Aleksandra 

Lubońska, Sławomir Ossowski, Katarzyna Tomicka 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Uchwała nie została podjęta 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom.  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.66.2020 zmieniająca uchwałę w 

sprawie nadania nazw ulicom. 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe 

Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2018-2023. 

Radny Sławomir Ossowski zwrócił uwagę, że oficjalnym powodem rezygnacji radnej Ilony 

Nowakowskiej z prac w Komisji Budżetu i Finansów jest jej duży skład. Po powrocie radnej 

jako członka komisji skład będzie prawie taki sam. Radny Sławomir Ossowski pyta jaki jest 

powód jej powrotu do komisji, skoro nie wykazywała przez ostatnie dziesięć miesięcy 

zainteresowania jej pracami? 

Radna Ilona Nowakowska odpowiedziała, ze wchodzi na miejsce radnej Magdaleny Sznajder, 

która zrezygnowała z członkostwa. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe 

Błota, ustalenia przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2018-2023. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.67.2020 zmieniającą uchwałę w 

sprawie powołania Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe Błota, ustalenia 

przedmiotu jej działania oraz składu osobowego w kadencji 2018-2023. 

W skład Komisji Budżetu i Finansów weszła radna Ilona Nowakowska 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota. 

Radny Sławomir Ruge złożył propozycję aby dopisać w § 57 ust. 3 w brzmieniu:  

w przypadku uczestnictwa na sesji lub posiedzeniu komisji w trybie zdalnym  

z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość radny potwierdza swoją 

obecność za pośrednictwem elektronicznych środków porozumiewania się na odległość 

przekazujących obraz i dźwięk. 

Radca Maciej Dalka potwierdził, że zapis jest zgodny z prawem. 

Radna Maria Wolsztyńska przedstawiła złożony przez siebie wniosek mający na celu 

usprawnienie obrad komisji, przez umożliwienie prowadzenie obrad członkowi komisji. 

Radny Sławomir Ruge zaznaczył, że jeżeli radni przedstawiają swój wizerunek podczas obrad 

na auli, to radni uczestniczący w trybie zdalnym też powinni poczuć się do odpowiedzialności 

i aktywnie brać udział w obradach.  

Wywiązała się dyskusja między radnymi mająca na celu wyjaśnienie wprowadzanego zapisu, 

z której wynikło iż radny będący na wizji jest uważany za obecnego i ma prawo głosowania. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Poprawka zgłoszona przez radnego Sławomira Ruge .  

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
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ZA (17) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (4) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Krzysztof 

Michalak 

Poprawka została przyjęta. 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota. 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr 

Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, 

Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz 

Wyszomirski 

NIEOBECNI (3) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.68.2020 zmieniająca uchwałę w 

sprawie Statutu Gminy Białe Błota. 

9) w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 

Radny Sławomir Ossowski zaproponował zmianę terminu obrad Komisji Budżetu  

i Finansów, tak aby odbywały się one w czasie pracy Urzędu we wtorki tj. 20.10.2020, 

17.11.2020, 22.12.2020, na godzinę 15:30. 

Radna Aleksandra Lubońska poinformowała, że wolałaby pozostać przy poprzednich 

terminach, ponieważ będzie jej to kolidowało ze zbiórkami, a nie chciałaby przekładać 

spotkań z dziećmi. 

Radny Sławomir Ruge prosił o rozważenie terminu posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

z uwagi na fakt, iż jest to najważniejsza komisja i jego zdaniem powinna się odbyć dzień 

przed sesją, aby omówić wszystkie sprawy związane z budżetem. 
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Radny Sławomir Ossowski poinformował, że w październiku nie ma planowanej sesji,  

w grudniu komisja zostanie przesunięta bliżej sesji, a ponadto są plany wprowadzenia komisji 

łączonej na dzień przed sesją, która ma na celu omówienia materiałów. 

Radna Magdalena Sznajder poinformowała, że jest to propozycja Komisji Skarg, Wniosków  

i Petycji. Utworzenie takiej komisji pozwoli na jednorazowe omówienie materiałów przez 

pracowników Urzędu na dzień przed sesją. 

Wójt poinformował, że jest za wyżej wymienioną inicjatywą. Ponadto prosi aby komisje 

rozpoczynały się w godzinach pracy Urzędu, tak aby nie generować dodatkowych nadgodzin. 

Radny Piotr Mądrzyński zwrócił uwagę, że radni też pracują i będzie wnosił aby Komisja 

Gospodarki rozpoczynała się później. 

Radna Maria Wolsztyńska pyta czy radni nie będący w żadnej komisji będą obligatoryjnie 

musieli uczestniczyć w komisji łączonej? 

Przewodniczący zaproponował, że może to być spotkanie radnych, które będzie wyjaśniać 

wątpliwości co do uchwał, dla osób zainteresowanych i nie musi być konieczność 

uczestnictwa w nim. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Poprawka zgłoszona przez przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów w sprawie 

terminów posiedzeń komisji i godziny na 15.30 .  

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Bronisław Balcerowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Zbigniew Moroz, 

Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut 

PRZECIW (5) 

Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Krzysztof Kocikowski, Ilona Nowakowska, 

Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Magdalena 

Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Poprawka została przyjęta. 
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Głosowano w sprawie: 

w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Bronisław Balcerowski, Kamilla Grzelak, Jacek Grzywacz, Krzysztof Kocikowski, Jacek 

Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Zbigniew Moroz, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, 

Henryk Sykut, Katarzyna Tomicka 

PRZECIW (2) 

Magdalena Burdanowska, Łukasz Wyszomirski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 

Anna Banaszek, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Ilona Nowakowska, Magdalena 

Sznajder, Maria Wolsztyńska 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.69.2020 w sprawie zatwierdzenia 

planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 

10) w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG.1510.6.2020 na działalność dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Łochowie. 

Radny Sławomir Ossowski złożył wniosek o poprawę błędu ortograficznego w uzasadnieniu 

uchwały. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

poprawka zgłoszona przez radnego Sławomira Ossowskiego 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra 

Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, 
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Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria 

Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Poprawka została przyjęta 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG. 1510.6.2020 na działalność dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Łochowie. 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra 

Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, 

Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria 

Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.70.2020 w sprawie rozpatrzenia 

skargi Nr BRG. 1510.6.2020 na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Łochowie. 

11) w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG.1510.8.2020 na działalność dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Łochowie. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie rozpatrzenia skargi Nr BRG.1510.8.2020 na działalność dyrektora Szkoły 

Podstawowej w Łochowie..  

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra 
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Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, 

Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria 

Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.71.2020 w sprawie rozpatrzenia 

skargi Nr BRG.1510.8.2020 na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Łochowie. 

12) w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe 

Błota w kadencji 2018-2023 

Przewodniczący odczytał treść uchwały, której przedmiotem jest odwołanie radnego 

Sławomira Ossowskiego z pełnienia funkcji przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. 

Radny Sławomir Ossowski zwrócił uwagę, że w pierwszy wniosek o jego odwołanie złożyła 

radna Aleksandra Lubońska, który wycofała. Zaznaczył, że radna Aleksandra Lubońska  

w dniu 02.09.2019 r. chciała powierzyć radnemu Ossowskiemu funkcję przewodniczącego 

lub wiceprzewodniczącego Rady Gminy, argumentując że jest osobą pracowitą i sumienną. 

Zastanawia się, co się wydarzyło od tego czasu że radna zmieniła zdanie. Radny Sławomir 

Ossowski przytoczył wypowiedź radnego Łukasza Wyszomirskiego, w której padło 

stwierdzenie, żeby usunąć radnego Ossowskiego, a Rada stała się przeciwwagą dla wójta. 

Radna Aleksandra Lubońska powiedziała, że liczyła na inną współpracę, której w komisji  

w zasadzie nie było. 

Radny Ossowski odpowiedział, że też liczył na inną współpracę z radnymi. Radny 

powiedział, że był nawet izolowany. Podał przykład, w którym radny Henryk Sykut nie 

poinformował o minimalnej kwocie inwestycji w RFIL.  

Radny Henryk Sykut odpowiedział, że został poproszony przez wójta w celu korekty 

wniosku, a informacja o tym że wniosek został złożony był udostępniony na tabletach 

radnych w ciągu 15 minut.  

Radna Maria Wolsztyńska zwróciła uwagę radnemu Henrykowi Sykutowi, że minimalna  

kwota inwestycji 400 tys. zł. nie dotyczy środków które Gmina ma do dyspozycji. 

Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że zdenerwowanie radnego Sławomira Ossowskiego 

jest zupełnie niepotrzebne. Stwierdził, że ma dużo obowiązków, ponieważ jest radnym, 

przewodniczącym komisji, sołtysem, udziela się na popularnych portalach 

społecznościowych. Na ostatniej sesji sam radny przyznał, że jest zmęczony, ma dużo pracy, 

ma pracę zawodową, dlatego rada może mu pomóc tylko w zakresie własnych kompetencji. 

Radna Maria Wolsztyńska zwróciła uwagę, że na Komisji Budżetu i Finansów nie było 

współpracy, co pokazało chociażby ostatnie zagubienie wniosku. 

Radny Sławomir Ossowski odniósł się do zagubionego wniosku. Na nagraniu jest tak, że 

radny Henryk Sykut nie przekazał tego dokumentu. 
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Radny Henryk Sykut prosi o nie dopuszczanie do insynuacji, ponieważ wniosek był 

przegłosowany, więc nad czym radni głosowali jeżeli tego wniosku nie było? 

Radny Sławomir Ossowski odpowiedział, że insynuacji to się dopuścił radny Henryk Sykut 

mówiąc, że radny Sławomir Ossowski nie potrafi zabezpieczyć dokumentów. 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe 

Błota w kadencji 2018-2023.  

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Bronisław Balcerowski, Magdalena Burdanowska, Jacek Grzywacz, Aleksandra Lubońska, 

Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 

Magdalena Sznajder, Łukasz Wyszomirski 

PRZECIW (3) 

Krzysztof Kocikowski, Jacek Krzyżanowski, Sławomir Ossowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Anna Banaszek, Kamilla Grzelak, Karolina Lachowicz, Katarzyna Tomicka, Maria 

Wolsztyńska 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.72.2020 w sprawie odwołania 

Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe Błota w kadencji 

2018-2023. 

13) w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe 

Błota w kadencji 2018-2023. 

Radny Sławomir Ossowski zaproponował kandydaturę radnego Bronisław Balcerowski. 

Radny Bronisław Balcerowski nie wyraził zgody na kandydowanie. 

Przewodniczący Rady Jacek Grzywacz zaproponował kandydaturę radnej Ilony 

Nowakowskiej. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Radny Sławomir Ossowski zaproponował kandydaturę radnego Krzysztofa Kocikowskiego. 

Radny nie wyraził zgody na kandydowanie. 
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Radny Sławomir Ossowski poinformował, że radna Ilona Nowakowska nie jest przygotowana 

do objęcia stanowiska przewodniczącej komisji, ponieważ przez ostanie dziesięć miesięcy nie 

wykazywała zainteresowania pracami komisji, ponadto w okresie kiedy jej przewodniczyła 

została podjęta uchwała budżetowa z naruszeniem prawa. 

Radna Ilona Nowakowska zwróciła uwagę, że jak radny Ossowski głosował za jej 

odwołaniem, to się nie użalała i odeszła  z godnością i prosi o to samo. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zgłoszenie kandydatury radnej Ilony Nowakowskiej .  

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 

Grzywacz, Krzysztof Kocikowski, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 

Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria 

Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 

PRZECIW (3) 

Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Sławomir Ossowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Ilona Nowakowska 

NIEOBECNI (2) 

Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Michalak 

Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.72.2020 w sprawie powołania 

Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Białe Błota w kadencji 

2018-2023. 

Rada Gminy Białe Błota powołała na funkcję przewodniczącego Komisji Budżetu i 

Finansów radną Ilonę Nowakowską. 

Ad. 8. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Radny Sławomir Ossowski zadał pytania: 

Ile i w jakich sołectwach nawieziono destruktu asfaltowego? 

Jakie były koszty odpompowywania wody w sołectwach w okresie od 01.01.2020 r. do 

31.08.2020 r.? 

Wójt odpowiedział, że odpowiedzi będą w formie pisemnej. 

Radna Magdalena Sznajder złożyła następujące wnioski i zadał pytania: 
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Dlaczego do dnia dzisiejszego nie zostały wydatkowane środki z funduszu sołeckiego 

Sołectwa Ciele? 

Jakie postanowienia podjął Wójt w sprawie podjętej uchwały Rady Gminy o zasadności 

petycji przeciwko likwidacji gminnej orkiestry dętej działającej przy Szkole Podstawowej w 

Białych Błotach? 

N jakim etapie jest przystanek autobusowy przy zbiegu ulic Źródlanej i Toruńskiej? 

Wniosek o interwencję w byłej świetlicy w Cielu (wysprzątanie i dezynfekcja). 

Dlaczego na zebraniu sołeckim w Kruszynie Krajeńskim radni usłyszeli, że podjęli decyzję o 

wyłączeniu Kruszyna Krajeńskiego z możliwości podłączenia do kanalizacji? 

Na jakiej podstawie są rozliczani mieszkańcy ze złożonych deklaracji o ilości wywozu 

śmieci? Czy jest to liczone na podstawie użytkowania wody przez mieszkańców danego 

budynku? Czy ilość zużytej wody może świadczyć o ilości mieszkańców w danym budynku? 

Radny Bronisław Balcerowski złożył następujące wnioski i zadał pytania: 

Czy zostało wystosowane ze Starostwa Powiatowego pismo do Wójta w sprawie 

skrzyżowania drogi powiatowej z ulicami Jedlinową i Leśną w Łochowie? 

Wniosek o usunięcie koleiny na ulicy Hubertusa. 

Radny Krzysztof Kocikowski złożył następujące wnioski i zadał pytania: 

Na jakim etapie jest proces udzielania pozwolenia na wydobycie kopalin (firma Xella Polska 

Sp. z o.o.)? Jakich kopalin dotyczy? 

Wnosi o utwardzenie pasa przy chodniku na ulicy Antoniego Przysieckiego. 

Wnioskuje o weryfikację przebiegu ulicy Jasnej, tak aby budowane oświetlenie było 

postawione we właściwym miejscu. 

Wnioskuje o ustawienie znaku kierunkowego na skrzyżowaniu drogi serwisowej i Antoniego 

Przysieckiego, która wskazywałaby kierunek na Prądki. 

Według jakiego klucza drużyny piłkarskie mają przyzwolenie na korzystanie z boisk 

sportowych (Orzeł Przyłęki)? 

Pyta czy mieszkańcy Przyłęk ulicy Widokowej i Zakładowej będą mieli przywrócony stan 

dróg i wjazdów na posesję w związku z budowanym odwodnieniem w Brzozie? 

Radna Aleksandra Lubońska złożyła następujące wnioski i zadał pytania: 

Co z czyszczeniem ulic? 

Wnosi o dodatkowe oznaczenie hydrantów. 

Wójt odpowiedział, że z uwagi  skalę i rozpiętość spraw, którą poruszają radni zasadnym jest 

zapoznanie poszczególnych referatów z ich treścią, precyzyjne odpowiedzi zostaną udzielone 

w formie pisemnej. 

Ad. 9. Wolne wnioski i zapytania wraz z odpowiedziami. 

Przewodniczący Rady odczytał pouczenie dotyczące ochrony danych osobowych. 

Jako pierwszy do wolnych wniosków zapisał się Pan Edmund Łączny, w związku z panującą 

epidemią koronawirusa mieszkaniec przedłożył swoje wystąpienie w formie pisemnej, które 

zostało odczytane przez przewodniczącego. Pismo przedstawione przez Pana Edmunda 

Łącznego stanowi załącznik do protokołu. 

Kolejną osobą, która zapisała się do wolnych wniosków był Pan Andrzej Wasilewski. 

Mieszkaniec wnosi o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego tak, aby usunąć drogę, 
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która przechodzi przez jego nieruchomość. Mieszkaniec stwierdził, że nie musiałby teraz 

występować, gdyby osiem lat temu przyjęto plan zagospodarowania, o który wnioskował. 

Głos zabrał Pan Mateusz Grykier, który działając w imieniu Stowarzyszenia Osiedle 

Gościnne i mieszkańców Łochowa wniósł o uwzględnienie w budżecie gminy Białe Błota na 

rok 2021 inwestycji polegających na: budowie utwardzenia ulicy Gościnnej w Łochowie oraz 

projekcie budowy utwardzenia ulicy Żeglarskiej i Kasztanowej w Łochowie. Mieszkaniec 

stwierdził, że w Łochowie są tylko cztery utwardzone drogi gminne, a domy „rosną jak 

grzyby po deszczu”. W związku z powyższym prosi aby pochylono się nad inwestycjami w 

Łochowie i żeby rozpoczęto ich realizację. 

Radny Sławomir Ruge zabrał głos w następujących sprawach: 

Wnosi o dosypywanie kruszywa i destruktu podczas równania dróg. 

Radny Sławomir Ruge zwrócił uwagę, że poprawka wniesiona przez Panią Skarbnik poprzez 

dodanie słowa następne w uchwale w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Białe 

Błota, rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi 

budżetu oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej może skutkować wszczęciem postępowania 

nadzorczego nad uchwałą. Zapis sugeruje, że jeżeli budżet na 2021 rok będzie głosowany w 

styczniu , to kolejnym rokiem budżetowym będzie rok 2022, a nie jak oczekiwano 2021. 

Radny wnosi o zniwelowanie niecki, która jest na ulicy Czereśniowej przy posesji nr 9. 

Radny pyta czy Urząd Gminy złożył wniosek o dofinansowanie z II puli środków RFIL? 

Wójt odpowiedział, że przedmiotowy wniosek został złożony. 

Radny Powiatu Bydgoskiego Andrzej Szmytka odniósł się do wypowiedzi mieszkańca, który 

poruszył temat budowy dróg w Łochowie. Stwierdził, że jest to ważna inwestycja, ponieważ 

będzie ona stanowiła obwodnicę Łochowa i umożliwi wjazd na trasę S5. Radny zwrócił 

uwagę, że światła na ulicach Wrzosowa, Borówkowa, Klonowa wyłączają się zbyt wcześnie. 

Radny zwrócił uwagę, że transmisje obrad są przerywane, wzorem do naśladowania mogą 

być transmisje obrad Rady Powiatu. Radny Andrzej Szmytka złożył skargę dotyczącą 

zaniechania konserwacji urządzeń odwadniających (studni chłonnych). 

Radny Henryk Sykut zabrał głos w następujących sprawach: 

Radny pyta jaki będzie koszt i termin budowy ulic: Chełmskiej, Chmielarskiej, Cedrowej, 

Drzewnej, Daliowej. 

Na jakim etapie jest zaawansowanie prac przy cmentarzu w Białych Błotach? 

Radny wnosi o usunięcie pojemnika na odzież używaną z terenu cmentarza. 

Radny wnosi o uporządkowanie okolic pomników przyrody. 

Głos zabrał radny Sławomir Ossowski, który poinformował mieszkańca Łochowa,  

że w Łochowie jest dwanaście utwardzonych ulic, a nie cztery jak sugerował. Ponadto radny 

nie wie skąd się wzięły informacje, że wszystko jest realizowanie w Murowańcu. 

Kolejną osobą, która zabrała głos była sołtys Kruszyna Krajeńskiego Anetta Steltmann, która 

apelowała do wójta o wykorzystanie środków z funduszu sołeckiego zgodnie z wolą 

mieszkańców. Sołtys powiedziała, że mieszkańcy nie wyrażają zgody na budowę ogrodzenia 

tymczasowego za kwotę 18 tys. zł. 

Sesję opuścił przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz. Prowadzenie obrad przejął 

wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. 
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Głos zabrała Pani Małgorzata Kasperuk, zwróciła uwagę, że mimo faktu iż Rada Gminy 

uznała petycję przeciw likwidacji orkiestry dętej za zasadną, to wójt się do niej nie przychylił. 

Orkiestra miała być przeniesiona, jednak zamieszczony numer telefony na ulotce GCK nie 

odpowiada. Osoba, która ma prowadzić tą orkiestrę nie jest w stanie odpowiedzieć, kiedy 

mają się odbywać spotkania. Ponadto mieszkanka zwróciła uwagę, że na jednej z komisji 

Przewodniczący Rady powiedział, że złoży poprawkę do budżetu, gdzie zabierze się 

pieniądze GCK i przekaże szkole na prowadzenie orkiestry. Nic takiego nie miało miejsca. 

Pani Małgorzata Kasperuk odniosła się do transmisji z obrad, jej zdaniem jest to „tragedia”. 

Połączenie jest zrywane i nie można obserwować transmisji. 

Radna Maria Wolsztyńska zadała następujące pytania: 

Jak często i jaki był koszt wypompowywania wody z ulicy Baryckiej przy skrzyżowaniu  

z Barwinkową? 

Kiedy pojawi się znak przy skrzyżowaniu ul. Betonowej i Berberysowej? 

Dlaczego radnym zostało złożone pismo wprowadzające ich w błąd dotyczące minimalnej 

wartości inwestycji z RFIL? 

Radna zwróciła uwagę, że Łochowo nie ma zrealizowanych tak dużej liczby inwestycji 

drogowych, z uwagi na fakt, że była tam realizowana wielomilionowa inwestycja związana  

z kanalizacją. 

Radna Magdalena Sznajder ponowiła pytania zadane w poprzednim punkcie, oczekuje że 

wójt odpowie na te pytania na sesji. 

Radna Aleksandra Lubońska pyta czy instrumenty, które były własnością orkiestry dętej będą 

sprzedane, oraz dlaczego zamiast przeniesienia orkiestry dętej powstał nowy twór orkiestra 

jazzowa? 

Wójt Gminy odpowiedział, ze udzieli precyzyjnych odpowiedzi w formie pisemnej. 

Ad. 10. Zakończenie obrad XXXI Sesji VIII Kadencji. 

Wiceprzewodniczący zaproponował aby radna Ilona Nowakowska zwołała posiedzenie 

komisji na dzień 5.10.2020, aby rozdysponować środki z RFIL. 

Wójt poinformował, że informacja zwarta na stronie ministerstwa mówi o minimalnej kwocie 

inwestycji wynoszącej 400 tys. zł. Radna Maria Wolsztyńska poinformowała, że w Monitorze 

Polski jest taka informacja, ale dotyczy ona innego naboru, który się zakończył. 

Informatyk Marek Jakubowski wyjaśnił przyczyny przerywania w odbiorze transmisji z 

obrad. 

Wiceprzewodniczący poinformował, ze jeżeli mieszkańcy chcą składać wolne wnioski mają 

się zgłaszać do Biura Rady. Informatyk może przekazać link do połączenia i będzie można  
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brać udział w obradach. Drugi sposób to przekazywanie zapytań w formie pisemnej i będą 

one poruszone podczas obrad. 

Wiceprzewodniczący zakończył obrady XXXI Sesji Rady Gminy Białe Błota. 

Przewodniczący Rady Gminy 

Białe Błota 

Jacek Grzywacz 

Zgodnie z § 39 ust 2 i 5 Statutu Gminy Białe Błota uwagi do protokołu można wnosić do dnia 

22.10.2020 r. Uwagi można wnosić w formie pisemnej do Przewodniczącego Rady Gminy. 


